



南宁海事为农用船操作员提供免费培训服务

400余名群众从中受益

本报讯(全媒体记者 张植凡)记者9月12日从南宁海事局获悉,在该局推动下,南宁市南乡镇人民政府举办了三期农(自)用船操作员水上安全知识培训班,当地400余名涉水群众从中获益,增强了防范水上交通安全风险的意识。

低,安全管理存在风险。海事执法人员在日常巡航中发现,当地村民在使用自用船时,存在搭乘超核载人数、不配备救生设施、在主干道不注意避让大船等情况,极易发生水上安全事故。

“我开了10多年船了,平时都是按照自己的习惯开。这次听课,知道了船舶限载情况,遇上大船怎么避让,台风来了怎么办,以后开船心里更稳了。”农有劲是南乡镇高山村的一位村民,家中有一艘5米多长的铁质小船,用于运输化肥等农业生产物资,他参加培训的时候听课特别认真。

为解决农(自)用船管理不规范问题,南宁海事局联系培训机构,按规定程序推动开展农(自)用船操作员水上安全知识培训,增强农(自)用船操作员安全意识,维护船舶通航安全。

此次培训,重点针对船员的基本安全操作知识,船舶安全设施是否齐全,救生设备如何使用、如何开展自救互救等方面开展培训,内容涵盖特殊天气情况的措施、落水救助与急救等。在自救环节,讲师通过问答的方式和村民互动,达到了良好的培训效果。

南宁市周边县区的农(自)用船舶大都未配备必要的救生设备,船员安全意识和操作技能偏

琼州海峡客滚船“双节”专项安检行动启动

了今年“双节”前琼州海峡客滚船专项安检行动的序幕。

据悉,此次琼州海峡客滚船专项安检行动自9月8日开始,共计用时20天。期间,海口海事局、湛江海事局和北海海事局将联合对54艘客滚船开展详细的安全检查,督促指导航运企业落实好安全生产主体责任,在“双节”前完成相关缺陷整改,保障中秋、国庆节人民群众的水上出行安全。

科目的应急演练。检查完毕,海事安检人员与“双泰”轮船员就检查中发现的问题和缺陷进行充分沟通,开具安检报告,并指导做好问题缺陷的分析和整改,督促船方及时完成复查,保障船舶处于安全可靠状态。此次专项安检既帮助船舶和公司查找问题和不足,也促进了船舶安全管理和船员履职能力的提升。

在“双泰”轮安全检查现场,海事安检人员分组详细检查了船舶法定文书资料和船舶驾驶室、甲板及机舱等处所的各项设施设备,重点检查了船舶消防救生设备、航行设备、无线电系统、动力系统 and 防污设备等设施设备的配备和运维情况,并组织船方开展了机舱失火、弃船、人员落水等

舟山148艘客渡船完成初检



本报讯(全媒体记者 陈俊杰 特约记者 刘继波 通讯员 汤佳勇 刘浩立)“船长,请务必严格执行‘五项制度’,千万不要冒险超载航行!”9月12日,舟山海事局执法人员来到朱家尖蜈蚣峙客运码头,先后对“新海华31”“新海华32”等客船开展节前安全大检查(如上图)。

第19届亚运会将于9月23日在杭州正式开幕,时逢中秋、国庆“双节”,舟山将迎来新一波水上客流高峰。该局聚焦高温季节火灾风险,加强火灾报警装置、防火分隔、高压燃油管路、锅炉等火灾风险部位检查,重点关注空舱、闲置舱室等隐蔽舱室消防设备配备及效用。

截至9月11日,该局已完成148艘客船节前安全初查,共发现缺陷590项,缺陷主要集中在主动力及辅助设备、消防设备、航行安全设备等方面,剩余船舶将在9月18日前完成初查。同时,所有客渡船将在亚运会开幕前完成复查工作,以确保“零缺陷”营运。

安全监管360°

本报讯(全媒体记者 张植凡 通讯员 李嘉慧 方旭霞)9月8日上午,在海口秀英港,海口海事局与湛江海事局安检人员对客滚船“双泰”轮完成“双节”(中秋节、国庆节)专项安全检查,开启

平潭海事强化客渡船安全监管

本报讯(全媒体记者 王有哲)9月12日,平潭海事局执法人员深入渡口、码头开展客渡运安全宣传,督促、警示船公司、船舶、船员落实安全措施,提前部署,强化“双节”前客渡船安全监管工作。

该局还分批次对辖区内营运的所有客渡运船舶进行全覆盖安全检查,重点检查船舶消防、救生、通讯、助航等设备以及船员实操能力和应急处置能力,梳理排查辖区客渡运安全隐患。走访航运企业、客渡运管理公司进一步督促落实安全生产主体责任,落实好恶劣天气禁限航、乘客防超载、开航前自查等重要安全措施,切实将安全生产主体责任压实到管理一线、运营一线。

为实现客渡运高效、精准监管,执法人员结合VTS、CCTV、AIS等远程手段加强监管,对辖区渡口、码头、自然驳岸等重点区域实施高频率巡查。

同时,该局密切关注天气变化,通过短信、微信等多种方式及时发布恶劣天气预警信息,指导各船舶落实好恶劣天气防范措施,督促渡运公司要结合实际适时调整营运营计划,严防恶劣气象条件下辖区海上交通事故险情发生。

董家口海事落实“轻微不罚”“首违不罚”

充分发挥行政处罚的警示教育作用

本报讯(全媒体记者 马榕蔚 通讯员 刘薇)9月11日,记者从董家口海事局获悉,2023年以来,董家口海事局“轻微不罚”“首违不罚”案件占比近20%,案件重复发现率大幅下降。

规定报告船舶进出港动态船舶的船长进行了批评教育。

“船长你好,刚才我们详细向你介绍了相关法律规定,鉴于你船是首次违法,情节轻微且没有造成危害后果,违法行为也经指出后立即纠正,我们按照规定对你进行批评教育,本次免于处罚,这是《海安法》释义,希望你船加强学习,避免类似情况再次发生。”在案件调查室,董家口海事局执法人员对未按

据了解,该局2021年开始探索落实“轻微不罚”“首违不罚”制度,充分发挥行政处罚的警示教育作用,在严格落实部海事局首违不罚高频事项清单基础上,进一步加强《行政处罚法》适用研究,明确了“轻微不罚”“首违不罚”的判断标准和执行程序,并配套实施警示教育、“五分钟普法”和“案件回访”等多项制度,尽量减少不必要的罚款,同时加大普法教育力度,切实避免相关违法案件重复发生。

长江流域首家公务船维保基地揭牌



本报讯(通讯员 潘彦蓉)9月8日上午,龙潭船务公务船维保基地揭牌仪式在南京油运龙潭综合保障基地码头举行。南京油运党委书记、总经理丁勇,江苏海事局一级巡视员徐新中,南京海事局督办王林共同为“公务船维保基地”揭牌。

以“长坞701”为核心的龙潭船务公务船维保基地,位于南京经济技术开发区天字路6号,交通便利,水、陆集疏运条件优越。浮船坞长87米、宽29米、内净宽22米,1500T举力,适修长95米、5千吨级、吃水3.2米以内的所有船型。主要目标客户为海事局、航道局、长航公安、海关、边检、水务、渔政等单位。

南京油运龙潭船务以“长坞701”为依托,以“安全可靠、质量稳定、服务优质”为宗旨,以“绿色五金双透明”为目标,为长江沿线的各类公务船舶提供修船规范咨询、修理方案制定、特色坞修等一条龙服务。

据悉,龙潭船务在长江流域率先采用超高压水替代传统的喷砂作业,实现超高压水除锈全覆盖,更加清洁高效,真正做到“砂不落地,尘不飞扬”的绿色科技环保修船。

左图为龙潭船务公务船维保基地。

裴习健 摄

福建首家海上搜救志愿者协会在福州成立

本报讯(全媒体记者 王有哲 通讯员 张靖)9月11日,由福州海事局牵头推动,福建省曙光救援中心、深蓝(福建)海洋工程有限公司、福州新洋海事咨询服务有限公司等单位联合发起的福建首家海上搜救志愿者协会——福州市海上搜救志愿服务协会在福建船政交通职业学院正式成立。

升。”福州市海上搜救志愿服务协会相关负责人表示,协会将广泛吸收和发展社会各界救援力量加入协会,壮大救援力量,以公益生命救援为主导,做好海上意外事故的防范和应急救援工作,为福州辖区海上应急救援事业高质量发展提供更加有力的支撑。

“福州市海上搜救志愿服务协会的成立,标志着以‘地方政府领导,海事部门协调,船舶主动参加,群众积极参与’的海上搜救新格局建设迈出坚实步伐,全市海上应急救援能力得到进一步提升。

海上搜救是国家突发事件应急体系的重要组成部分,对保障人民群众生命财产安全、维护社会稳定、保护海洋生态环境具有重要作用。近三年,福州海上搜救中心共组织开展261次海上救援行动,成功救助1718人。

卸货作业因港口罢工中断 滞期费用怎么算?

案件回放:出租人香港M公司与海城F公司采用1994年版金康航次租船合同范本订立航次租船合同,以“东洋丸(TOYO MARU)”轮装载6633吨化肥自中国鲅鱼圈港运至印度尼西亚班贾尔马辛港。卸货作业因下雨、罢工曾发生中断。M公司收取F公司支付的运费后,向大连海事法院提起诉讼,请求判令F公司等连带支付滞期费等及利息。

持原判。

释理明法:大连海事法院审理认为,1994年版金康航次租船合同范本对因罢工影响装卸时间的计算、卸货滞期费支付均作出了规定,航次租船合同未约定罢工时间应从装卸时间中扣除,故案涉罢工期间不应在装卸时间中予以扣除。同时,根据“一旦滞期,永远滞期”的国际惯例,在进入滞期时间后因下雨造成的卸货中断亦不应在滞期时间中扣除。据此,法院判决F公司承担滞期费42万余元及利息。F公司提起上诉,辽宁省高级人民法院二审维

典型意义:本案系中国企业在向“一带一路”沿线国家提供基础设施建设物资过程中发生的航次租船合同纠纷。中国法院尊重国际商事规则,根据当事人采用的金康航次租船合同范本,准确认定罢工条款下双方当事人的权利义务,并适用国际惯例处理当事人有关装卸时间的争议,依法保护香港当事人的合法权益,对此类涉外海事纠纷具有类案参考意义。案件的审理有助于引导国内企业在对外贸易活动中正确理解国际商事活动规则,维护自身合法权益,也有利于营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,为助力国际航运市场健康发展提供有力服务与保障。

(全媒体记者 王寅娜)



35家企业携500余岗位进武汉船院揽才

本报讯(通讯员 陈冲 王宇翔)9月8日下午,中国船舶集团有限公司2024届校园招聘走进武汉船舶职业技术学院,35家中船集团旗下企业提供500余个岗位,1500余名学生热情参与,当日有超过260名学生现场签约,并有多名学生与企业达成就业意向。

此次中船集团专场招聘会主要面向武汉船院船舶与航海类、机械类、电气类等多个专业大类毕业生,包括了江南造船(集团)有限责任公司、上海外高桥造船有限公司、中船黄埔文冲船舶有限公司、第七二研究所、第七一五研究所等重点造船企业和科研院所,提供了船舶装配、现

场管理、生产设计等不同类型岗位。

招聘会现场,求职的毕业生们热情高涨,手持精心准备的简历,寻找心仪的企业与岗位,与企业进行详细的沟通交流,不少合作密切、往届毕业生发展好的企业前排起了长龙。

“我昨天就差不多招满了。”中船黄埔文冲船舶有限公司人力资源部副部长雷洪波笑着说,9月8日,她在学校召开了宣讲会,收到了200多份简历。她透露,往年,企业工程技术岗的学历要求是本科,因为船院人才实力比较过硬,所以她们在武汉船院也有招聘计划。

不少准毕业生认为本场招聘会的企业和岗位质量很高,就业选择多。刘阳春是第一次参加招聘会,她曾在全国海洋航行器设计与制作大赛中斩获大奖,今年6月刚拿到油轮内装工艺职业技能等级证书。刘阳春告诉笔者,毕业后她想从事设计方面的工作,比较青睐中船黄埔文冲和江南造船厂几家企业的设计岗位。

“我今天只带了一份简历,只想去江南造船厂。”见到石康时,他刚和江南造船厂签订了就业三方协议,脸上还挂着开心的神情。石康目前正在武汉船院就读船舶工程技术专业英才班,他说自己之前详细了解过这家企业,对

企业各方面条件都很满意。在参加招聘会前,学院还专门对他们进行了求职简历的撰写、面试技巧等方面的就业指导和培训。

武汉船院招生就业指导处处长赵志峰表示,学校一贯高度重视毕业生就业工作,坚持遵循两个“服务”政策:服务行业发展,服务地方经济建设;服务毕业生就业,服务企业招才促发展。他介绍,10月份,学校计划联合地方政府人力资源主管部门、人力资源服务平台等联合开展求职达人大赛,实现政企校组团招聘。从9月到12月,武汉船院还将不间断举行小而精、专而优的专场招聘会,让毕业生能就业、就好业。